



上班伙食免费 发放生活补贴 南安这家企业的举措很暖心



戴景水(左一)到食堂为员工打饭菜。

本报讯(记者 黄俊涛 黄奕群 文/图) 外来员工上班伙食费全免,开设便民超市方便员工购买生活必需品、因疫情无法上班的员工可获得一定的生活补助……面对复杂严峻的疫情形势,福建省顺景科技集团有限公司在做好防控的同时,还制定了一系列关爱外来员工的举措,温暖每一个外来员工的心,让他们有家的感觉。

30日11时,戴景水戴着口罩,走进员工食堂。他们查看了食堂分时段就餐员工,是否有按照标准,分开就餐;排队领餐时,是否佩戴口罩、距离1米线。随后,他们还走进员工食堂厨房,询问厨师长食材准备情况。

“这些天,吃得还好吗?”看到员工刘胜枝在用餐,戴景水来到他身边关心道。“每餐都有两素一荤一汤。现在菜不好买,能吃这么丰盛的午餐,我很知足。”刘胜枝是外来员工,来公司上班有11年了。“疫情期间,公司解决了我们的伙食问题,保障了疫情防控物资,让我们有家的感觉。”刘胜枝说。

记者了解到,该公司有400多名外来员工,其中有很多是一家人。考虑到有些外来员工习惯自己煮饭,公司第一时间联系供应商,为他们免费提供食材。

告别食堂,戴景水拎起刚送来的荷兰豆、包菜、花菜、瘦肉,走进员工宿舍,为他们送去了当天的食材。

“你好,玉合,这是你今天预定的食材。”看到戴景水到来,员工李玉玉合赶忙接过食材,拿到厨房里。

“我今天准备做酸豆角炒三层肉,蒜蓉炒荷兰豆这两个菜。”李玉玉合笑着说。

据悉,疫情来临时,顺景集团就采取有效措施,所有外来员工上班伙食免费。此外,顺景集团还开设2家便民超市,方便外来员工购买生活必需品,并发放2022年生活补贴每人600元。

戴景水告诉记者,自3月15日起,公司就进行管控,外来员工没法出去买菜。对此,公司食堂每天中午和晚上都会提供优质配餐。此外,公司还会提供鲜肉、蔬菜,让员工在宿舍自己做饭。

“停工后,有很多工人向公司反映,他们想要继续工作。”戴景水说,经过慎重考虑,3月25日,公司开始了小规模生产。

李玉玉合说,他从春节后就一直待在公司工作。为了做好防疫工作,公司给员工分发了口罩。每天晚上,公司还会进行消毒消杀,保证第二天大家正常上班。“这个月,公司还如期发放了工资。”

据了解,为了保证企业正常生产,公司还委托洪濑卫生院帮忙购买了口罩、体温测量器、消毒水等防疫物资。生产期间,所有外来工人都必须测体温、亮码,用消毒液洗手。

“对于参与封闭式生产工作的外来工人,我们每个月如期发放工资。对于那些因疫情无法上班的,我们每个月也给他们发放一定的生活补助。”戴景水说。

每天行驶500多公里 他是与时间赛跑的“护送员”

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 柯琳琳 张雅媚) 突如其来的疫情让南安的节奏慢了下来。然而,却有一群人穿梭于各个采样点与核酸检测方舱实验室之间,保障核酸检测样本第一时间安全送达检测地点。在南安市翔云镇,就有这样一位与时间赛跑的“护送员”。

“我是一名退伍军人也是党员,就要冲在前、做表率、当先锋,为疫情防控工作做贡献!”今年57岁的卓地球是翔云镇卫生院放射科医生,得知医院司机人员储备不够,立刻主动请缨。

疫情期间的救护车司机不比往常,卓地球要负责接送在南安市翔云镇内进行核酸检测的医务人员、核酸采集样本的转运及采样物资的领取、支援市区人员的接送等,一直奔波在市区和山区的路上。

其中,最艰巨的任务,莫过于样本转运工作。翔云镇地处山区,需要集中送到南安市区的检测机构,路途较远,需要来回奔波。

每次大规模人群核酸检测,卓地球凌晨3时许就要到卫生院,将核酸采集人员送到每个村庄,每一个小时收集一次核酸样本。卓地球告诉记者,翔云镇村庄较为分散,而且离市区比较远,往返就要90多公里。

清点试剂、填表交接、封箱装车……迅速收集好所有样本,卓地球就要马不停蹄地送到市区。“早一分送达检测,就少一分传播风险。”最忙的时候,卓地球从凌晨1时开始工作到次日凌晨1时许;一天在市区山区往返十几趟,休息时间仅两个多小时;到了饭点,也只是随便扒几口,又马不停蹄地投入工作。

据了解,本轮疫情发生至今,卓地球平均每天行驶500多公里,累计里程已有7000多公里。

抗疫夫妻档 最美的相守是并肩作战

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 周亚梅) 连日来,在南安出现了一组“逆行夫妻档”,他们坚守防疫一线,用实际行动为无数家庭树立榜样。在眉山乡,就有这样一对抗疫夫妻档,共同守护村庄安全。他们就是南安市人大代表、眉山乡观山村妇女主任叶爱梅与其丈夫李宜生。

“现在是在疫情关键时期,请村民们出门佩戴好口罩,非必要不出门。”昨日,在眉山乡观山村各个角落,都能听到叶爱梅亲切的声音,她用普通话和闽南话提醒村民做好防护。

本轮疫情发生以来,叶爱梅已经十几天没睡过整觉。“有一次网格员排人员,她工作到凌晨3点,到家时天已微亮。”李宜生告诉记者,每次入户核酸检测采样,熟悉村情的叶爱梅,都会陪同医护人员上门,确保不漏一户、不漏一人。

看到妻子忙碌的身影,李宜生坐不住了。他主动当起了叶爱梅的助手,与妻子“并肩抗疫”。挂宣传标语、搬运物资、送生活必需品……哪里需要他,哪里就有他的身影。

了解到村里卡口值守人员紧缺,李宜生就和大哥李长生主动报名卡口管理员,驻守路口交通岗,对过往车辆和人员进行登记、筛查,阻断病毒传播链条。

为提高核酸检测采样效率,眉山乡政府开展送“码”上门活动,叶爱梅与李宜生积极响应。叶爱梅动员预约码申领并收集村里学生及老人的预约码,李宜生负责打印并按居住角落进行整理,夫妻带路与驻村干部挨家挨户上门送预约码,确保应检尽检,把防疫工作落实到“最后一米”。

“我们舍小家,保的是大家,可是跟奋战一线的医护人员等众多逆行者相比,我们小小的付出算不得什么。”说到自己的抗疫行动,叶爱梅笑着说。

突击队员侯坤祥:“疫”线为群众解难题送欢乐



■本报记者 洪丽燕 文/图

“你好,这是你的一个小奖品。”“谢谢,还有奖品啊。”“坚持!现在只有坚持才会胜利!”29日,罗东封控区的小朋友收到了“大白”侯坤祥送来的文具等奖品,隔着口罩,记者能看到孩子们的笑容溢出了眼角。

这位“大白”是南安市人社局党员干部侯坤祥。在下沉一线抗疫的这段时间,他总能想群众之所想,为“疫”线群众解难题、送欢乐。

日前,侯坤祥就主导策划了“我在封控区爱生活”之“手抄报”征集活动,

并自掏腰包买了文具等礼品,趁着封控区送物资的时间档,把奖品送到了小朋友的家门口,这才有了开头的那一幕。

“26日凌晨,我穿着厚厚的防护服和医务人员冒着暴雨,挨家挨户到群众家做核酸采样时,收到了多位小朋友的‘爱心暴击’。”谈及为何举办这样一个活动,侯坤祥回忆道。

侯坤祥告诉记者,当时是凌晨5时许,当他们到其中一户人家采样的时候,一名10多岁的小男孩拿出早就藏在身后的一幅画,对他们真挚地说道。只见整洁的画纸上大大地写着“感谢白衣天使”几个字,画里一位戴着口罩的医护人员迎面走来,她的身边还有几颗鲜红的爱心。目睹了这样暖心一幕,侯坤祥眼前的防护罩渐渐模糊了。更让他感动的是,接下来其他8位小朋友,有的画手抄报,有的录小视频,有的用一句感恩的话语,向他们表达着感谢和敬意。

“看到他们这么暖心,我泪目了。觉得这么多天的奋战特别值得,瞬间也有了更多力量。”侯坤祥说,这一份份“惊喜”让他心里特别暖。考虑到封控

区的群众已经隔离在家10多天,他就在市委督导组的建议下,想方设法,希望能够采取一些比较生动、接地气的模式,为大家的隔离生活增添一些乐趣。

防疫工作任务艰巨,关键时刻见担当,紧要关头显本色。作为市人社局党员突击队第一时间驰援“疫”线的党员干部,早在3月17日,侯坤祥就奔赴码头镇大庭村参与抗疫。他一边组织村两委开展大规模人群核酸检测采样工作,一边还通过个人渠道为村里筹措防疫物资,同时,还参与维持着核酸检测点位秩序、为群众测量体温、开展防控政策宣传、做好核酸检测登记等工作。19日中午,他又匆匆告别家人,带领行政服务中心党员火线突击队迅速支援罗东防控一线,至今,他已经持续在抗疫一线奋战了13天。

“刚到罗东,我们还来不及办理入住,就带着行李直接赶到银河广场,布置黄码核酸检测专区,直到晚上才稍微喘了口气。”侯坤祥说,在封控区,他

不仅要凌晨4点多入户协助核酸采样,忙到上午8时许。匆匆吃过早饭,他还会和其他人到超市,根据封控区群众的订单不停地对物资的分拣、装袋、装车,将新鲜食材配送到村民手中。

“所有的食材都是当日运送过来的,最新鲜的。”侯坤祥说,每天,鸡蛋、猪肉、包菜、水果、奶粉、纸尿裤、药品……在派送的暖心套餐里,变化的是丰富多样的物品,不变的是大家共克时艰的温暖相助,相互理解和包容。

“在抗疫一线,我遇到过带着孙子向工作人员表达感谢的侯阿婆,以及用各种方式表达感恩之心的小朋友,我觉得我们的坚持和努力没有白费,也相信在大家的努力下,疫情很快就会散去。”侯坤祥说,作为下沉一线的党员干部,就要带好头,做好疫情防控的各项工作,为群众解难题,服好务。“我们是一个旗帜,就像党旗飘扬在空中,我们跟着党旗走,带领着我们的群众走出困境,战胜疫情。”他表示。

让党旗在“疫”线高高飘扬

电话问诊送药械上门 解群众“疫”时之忧

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 石倩雯 陈培芬) “吗替麦考酚酯分散片10盒。”“盐酸乙胺丁醇胶囊1瓶”……29日上午,眉山乡疫情防控指挥部一条“群众急需用药”统计信息发送至疫情防控工作群后,辖区13个建制村防控专员、网格员立马展开摸排,纷纷上报群众急需特供药品规格、产地、药量等信息。

“疫情来得突然,许多需要长期服药的山区群众没有足够的药物储备,他们面临着‘就医难、买药难’的困境。”眉山乡副乡长黄中华介绍,为减少村民外出风险,眉山乡采取电话问诊、送药上门的模式,由乡疫情防控指挥部牵头,收集整理辖区群众急需用药、就医需求信息,眉山乡卫生院和村卫生所医务人员组成家庭医生服务团队,开展电话随访、用药指导,眉山派出所联系市区医院、药店,寻找、采购群众所需特供药品,村干部、网格员协同送药上门,全力保障辖区群众能按时就医用药、灵活就医。

当天下午3时,眉山派出所民警携带药品购买清单,驱车30多公里前往市区为群众采购药品。由于疫情防控期间,所需药难以凑齐,民警辗转多

个药店,直到当晚8时30分,才凑齐急需的药品,匆匆赶回山上,连夜将药品逐一送到所需群众手中,比较偏远的村庄的隔天送达。

“你们在特殊时期坚守岗位抗击疫情,还这么贴心为我们送药上门,解了我们的燃眉之急,真是太感谢了!”小眉村村民洪格对前来送药的工作人员连声道谢。

当天,眉山乡累计为辖区6户群众提供电话问诊服务,11户群众提供送药上门服务,有效解决山区患者就医、买药不方便等难题。据了解,疫情期间,眉山乡将持续为群众提供电话问诊、送药上门服务,切实解决辖区群众的“疫”时之忧。

同样的,在官桥集中隔离点隔离的丰州镇丰州村村民吕女士,28日下午6时,因身体不适急需使用呼吸机。

得知这个消息,镇政府值班人员第一时间将情况通知丰州疫情防控专班,专班立刻转交给东片区负责人。28日晚7时许,片区负责人、网格员、志愿者赶往村家中拿到呼吸机后,用专车送到隔离酒店。

当晚9时许,吕女士用上呼吸机,逐渐恢复到正常呼吸状态,所有人焦急不安的心才算真正平静下来。

“救命药”买不到怎么办? 市市场监管局精准“定位”20分钟解决

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 叶培彬) 特殊时期,市民急需特殊药品,因无法出门,加上快递送不了,怎么办?昨日,记者从南安市市场监督管理局了解到,他们是这样服务的。

3月27日,家住洪濑镇的黄女士通过12345热线,反映自己急需购买一种特殊药品,由于疫情管控,自己无法出门购买,加上快递无法送达,希望相关部门协调处理。

接到这个紧急诉求件,南安市市场监督管理局工作人员第一时间与诉求人联系,核实基本情况。

据了解,黄女士所需的特殊药品之前都是在福州购买,现在因疫情影响快递无法配送,全家人都很着急。

了解黄女士的诉求后,工作人员首先安抚她的情绪,详细记录她所需购买的药品名称与生产商。后经查询,南安市辖区内药店都没有在售那种特殊药品,只有南安市医院有。

工作人员随即将该情况上报到南安市疫情防控应急指挥部,请求综合协调解决。仅仅20分钟,就落实王女士购药需求,由洪濑镇卫生院帮忙拿药,解了王女士的燃眉之急。

在官桥镇,一名群众也遇到同样的问题。他前段时间购买的药品,由于疫情原因滞留在晋江磁灶的一个快递中转站。

工作人员了解情况后,发动南安市医药行业协会寻找购买渠道。经过多方协调,得知南安市医院旁边的一家药店在卖该药品后,工作人员立即跟药店联系,确认药品相关信息,并暖心“牵线搭桥”,将药店联系方式告知求助者。他表示将自行联系购买,并对市场监管部门的服务表示感谢。

据悉,本轮疫情发生以来,南安市市场监管局通过对投诉件进行分析研判,聚焦群众生活“急难愁盼”,主动靠前服务,多措并举完善封控区管控区居民就医用药和基本生活保障。

针对群众反映的社区管控、配送不方便问题,市市场监管局及时推出《南安市同城快递疫情防控通行证》《南安市药械从业人员疫情防控通行证》,更好地满足疫情防控期间群众生活物资配送需求和正常购药需求,切实打通群众生活保障“最后一公里”,截至目前发出通行证362份。

向阳打好心理战“疫”

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 雷进荣) 自本轮疫情发生以来,向阳乡在营造疫情防控宣传浓厚氛围的同时,不忘加强群众情绪疏导,打好心理战“疫”。

据悉,向阳乡在运用“村村响”广播、移动小喇叭、移动摩托宣传车等播放日常防疫宣传音频时,暖心地穿插播放抗疫歌曲、纯音乐,以此引导帮助群众舒缓因疫情带来的负面情绪,培养应对疫情的积极心理,增强战胜疫情的信心。



新闻集装箱

◆昨日,记者从梅山镇政府获悉,鼎丰嘉园2022年累计完成投资9940万元,占全年投资计划33.13%,目前已完成一期立面及西大景观建设。

(通讯员 吴晓婷 记者 黄俊涛)

◆日前,洪梅镇集中开展活动,已完成2022年春季动物疫病消毒灭源工作。

(通讯员 黄木双 记者 黄俊涛)